

- 早年与妻子离异,独自抚养孩子
- 中年又赶上失业,同时患了重病
- 今年他受到处罚,做出违法之事

法庭上,和风细雨感化了被告人

承受着巨大生活和精神压力的陈明(化名),因非法营运被处罚7000元,丧失理智的他将一瓶汽油浇在了自己和办案人身上。公诉人在深入核实、了解案情后,本着“法不容情、情溶于法”的原则,在法庭上进行了一场动之以情、晓之以理的法制宣传教育,使得被告人和现场旁听的人大代表、政协委员、社区居民们深受感动和教育。法院最后以故意杀人罪从宽判决被告人陈明有期徒刑三年,缓刑四年。

绝望的男子丧失理智

家住南京市鼓楼区的陈明早年夫妻离异,独自抚养当时还不满5岁的儿子,人到中年又失业了。2005年8月份,陈明被查出患上了重度传染性疾

病——戊肝。这对父子俩无异于雪上加霜。为了治病,他们省吃俭用,家里仅有的一点积蓄也被掏空。2005年9月份,他们全家赖以生活的货运面包车不幸被台风刮倒的桐树砸毁。为了维持生计,陈明借款3万元又买了一辆车子从事货运。

2006年4月4日上午,陈明因非法载客,面包车被执法人员暂扣,并处以1万元罚款。这笔罚款对陈明来说“根本无法承受”。“什么也不想了”,他弄来500毫升汽油,装入一个红茶瓶子。下午客管处投诉中心的工作人员刚上班,陈明就来到办案人员的办公室,要求和办案人员“单独谈谈”。在成功“清场”后,陈明把门反锁,开始要求办

案人员减免对他的处罚,遭拒的他情绪越来越激动,声音也越来越高。此时陈明已经完全丧失理智,“谁罚我款我就和谁一起死!”他拿出备好的汽油把自己浇湿后,把剩余的汽油全部倒在那位办案人身上,然后紧紧抱住挣扎的办案人并试图点燃打火机,幸被迅速制服,未造成恶劣后果。

警方了解到陈明患有戊肝且正处传染期,因此当时并未对其采取强制措施。在家治疗的陈明为自己冲动犯下的罪行悔恨不已,4月9日,经多方筹措,他将7000元罚款交到了客管处。6月12日,经检察机关传唤,陈明主动到案,如实供述了自己的罪行。

瘦瘦的少年突然跪倒

9月28日,在秦淮区法

院的庭审现场,“请求你们!不要带走我爸爸!”一个瘦瘦的少年突然跪倒,泪流满面。少年被法警强制带离。正在受审的陈明眼泪也在瞬间涌出。秦淮区人民检察院公诉人王莉就此进行了一场现场法制教育:“被告人陈明,你是旁听席上尚未成年儿子的唯一依靠和精神支柱,当你失去理智,购买汽油一心想死一个的时候,你是否考虑过与你相依十几年已渐渐懂事的儿子?很多人往往想不到,自己一时冲动失去理智的行为会给亲人、给别人、给自己、给社会带来怎样的巨大危害。也许对与错的那一瞬间改变的绝对不仅仅是你自己一个人的命运,还包括你的亲人、朋友和对方的家庭。人应该每时每刻谨记校正人生的罗盘,谨

慎地迈出每一步……”原来一直对自己的犯罪指控想不通的陈明深深低下了头,旁听的近百名陈明的邻居和专门来观摩的区人大、政协的代表、委员们也被深深打动,他们说:“这样的庭审方式和效果还是第一次经历!”

年轻的姑娘受到赞赏

法庭宣布休庭合议,旁听的人大代表和陈明的邻居、同事也在议论此次庭审,秦淮区人大常委会时忠主任对旁听的人说:真没想到王莉这个小姑娘仅仅是第三次出庭,反应来快捷,量刑建议得当,看得出来在开庭前做了大量的准备工作。

法院经合议认为,陈明如实供述了自己的罪行,认罪态度良好,现在又表示悔罪,

且本案是一起因家庭生活困难遂产生对行政处罚不满而引发的故意杀人未遂的犯罪,可以认定对其适用缓刑不致再危害社会,故从宽对其判处有期徒刑三年,缓刑四年。

南京大学法学院博士生导师孙国祥教授对这一做法深表赞许:公诉人在庭审现场对嫌疑人进行法庭教育的效果很好,不论对嫌疑人还是对旁听群众都能起到警示的作用,对社会的和谐与稳定也有重要意义。真实的案例与直观的教育能让旁听人员更深刻地体会到法律的尊严是不可侵犯的,从而能自觉地约束自己的行为,用法律来最大程度保障自己的权利,这也是构建和谐社会的要素。

快报记者 石鸣
见习记者 张颖

“中国博客第一案”开始二审 博客实名制 让网站陷入两难境地

昨天上午,备受关注的“中国博客第一案”进入二审阶段。杭州博客信息技术有限公司(以下简称杭州博客公司)在一审败诉后,向南京市中级人民法院提起上诉,要求撤销一审中的判决结果。庭审中,南京大学副教授陈堂发不同意调解。

案件回放

2005年6月24日,网民K007在“中国博客网”发表日志,该日志中描述:“陈堂发果然是个猥亵人,从他写的书可见一斑,没有任何逻辑可言……简直就是流氓……”等。

陈堂发发现该日志后,曾电话联系网站客服,要求删除这篇名为《烂人烂教材》的日志,但是杭州博客公司要求陈堂发提供身份证明,遭到陈堂发拒绝,理由是提供身份证明并非法定义务。由于双方意见不一,《烂人烂教材》没能马上删除。于是,陈堂发向法院提起诉讼。杭州博客公司在得知自己成了被告之后,才将此篇日志隐藏。一审法院判决,杭州博客公司在中国博客网首页刊登致歉声明,并赔偿陈堂发经济损失1000元。

双方观点

“一个电话就要求我们删

除用户的帖子,这让我们无法维护网站用户和网站自身的权利。”杭州博客公司的代理律师赵西刚说。

对此,陈堂发表示法律没有明确规定必须提供身份证明。“我希望通过这个案例能够推动博客经营,就是网络服务提供者经营博客服务的时候,要依法经营。”陈堂发说。

陷入两难

赵西刚告诉记者,自一审判决以来,对网站的影响很大。“要求删除侵权帖子的要求突然增多了,这让我们无所适从。”

昨天的庭审中,陈堂发和杭州博客公司都提到了博客实名制的问题,称实名制可以解决博客“语言暴力”问题。近日,中国信息产业部门表示,对网络博客进行实名制管理肯定是中国网络博客未来规范发展的方向。赵西刚说,作为网站,这是一个两难的问题。对于博客实名制,网站欢迎它是因为这对网站有保护作用,可以规避网站的侵权风险。但是,网站也十分担心,实名制会减少博客用户,影响网站的经济利益。

快报记者 宗一多 吴杰

城管,这位老人是不是你打昏的?

城管说:没打!奇了怪了,没打,老人咋会伤成这样?



□快报常州电(记者刘国庆)昨天,记者接到读者反映,常州礼嘉镇一位卖煎饼的老人,在与当地城管发生冲突的过程中,被城管打伤,小便失禁,现仍昏迷不醒。

昨天上午,记者在常州二院的留观病房见到卖煎

饼的老人彭师傅。彭师傅的妻子在一旁照顾他。她告诉记者,彭师傅从早上到现在已经干呕十几次了,掐他的耳朵,手指都没有感觉。记者看到彭师傅身上还接着导尿管,胸口的白色衬衣上也有不少血迹。据介绍,11月

2日早上8点左右,彭师傅正在卖煎饼的时候,遇到一名城管,这名城管人员让其不要再卖,他就骑车往家走,可路边一个小伙子看到他车上还有煎饼,就要买,老人就下车准备卖煎饼给那个小伙子。就在这个时候,来了大概五六个城管人员,“他们先是砸三轮车,我丈夫腿和臀部都被踢了好多脚,后脑勺上挨了好几拳。我也搞不清他衣服上怎么有那么多血。”

记者采访的时候,几名礼嘉镇的城管人员也在医院病房内。一位拒绝透露姓名、自称是礼嘉城管中队的工作人员接受了记者的采访。他说,现在彭师傅的医药费用都是由城管部门支付的,城管不存在打人的情况,他还表示,不管当时发生了什么事情,城管部门的态度是先救人、先看病再说。

该院的一位医生则告诉记者,彭师傅初步诊断的情况是:“头外伤,抽搐待查。神志不清,昏睡无法唤醒”。他说,现在彭师傅的病情有待进一步检查。

南京警方向大家报告:10月份的下半月治安情况如下——

盗窃啊拎包啊还是很多

□快报讯(记者田雪亭 通讯员宁公宣)在警方昨天发布的10月下半月治安播报中显示,入室盗窃等侵财性案件仍然高发,提醒市民注意防范。

兜售光碟

卖主其实是为抢劫

典型案例:10月28日至31日,警方陆续抓获犯罪嫌疑人张某、李某等10人,从而破获了几十起发生在珠江路地区以贩卖色情光碟为诱饵对受害人实施敲诈、抢劫的案件。

网友见面

不想对方竟是劫匪

典型案例:10月22日凌晨2时许,陈某按照约定在雨花东路某公司门口与

“网友”见面时,被事先潜伏的犯罪嫌疑人赵某、叶某持凶器击打头部,抢走随身携带的700余元现金及手机。警方于10月23日上午,将邵某等犯罪嫌疑人抓获。

忘拔钥匙

醒来家中被偷精光

典型案例:10月18日23时许,市民黄某回家后忘记拔回插在门上的钥匙,第二天醒来后发现家中被人溜门入室盗走400元现金、两台笔记本电脑以及手机等物,损失1万余元。

路口停车

热心男子原是窃贼

典型案例:10月16日18时许,谈某驾车行至三山街路口时,一骑摩托车男

子拍打车窗说车胎破了,谈某停在路边换轮胎时,一名犯罪嫌疑人拉开其未锁的车门,盗走车内一只黑色公文包,谈某损失1万余元。

凌晨拎包

一个毛贼当场被抓

又讯(记者解璐)昨天凌晨1点多钟,家住南京三步两桥3号的居民杨小姐,下了夜班回家,上了三楼之后,她准备开门,谁知突然窜出一名男子,一把抢过杨小姐的包,夺路而逃。

杨小姐大喊:“抓贼抓贼!”正在附近购物的几名年轻人见状,冲上前将拎包男子按倒在地,并拨打110。随后该男子被送到派出所。

女子被撞 祸首又是渣土车

□快报讯(记者吴宏)前天晚上10点左右,在南京铁心桥附近的十字路口,一辆渣土车与一辆助力车相撞,满载渣土的康明斯货车侧翻,而骑助力车的中年女子则被压在渣土车下,身受重伤。

记者赶到现场时,120救护车的医护人员正在将受伤女子从渣土车底下往外移动,在女子痛苦的叫喊中,血液从女子腰部汩汩外涌。现场有目击者称,当时渣土车与助力车在十字路口交汇,双方眼见就要撞上时,渣土车打了方向准备避让,但因为渣土过多,车子失去重心,发生侧翻事故;而骑车女子则恰好被压在了渣土车尾部下方,身旁的助力车已被压得粉碎。女子被救出时下半身经血肉模糊,但意识还比较清楚,重伤女子随后被送往医院抢救,车祸现场在2个小时后被撤除。目前,警方正在调查事故的具体原因。(郭先生爆料奖60元)

医院走廊 突然砸下一个人

□快报讯(记者孙玉春)昨天下午3点多,位于南京鼓楼的口腔医院,一个中年女子从7楼上坠落下来,掉到了下面的走廊里,当场死亡。

昨天下午,记者来到现场,很多人都在围观,死者被白布盖着,躺在水泥地上,在头部位置有一大摊血,在白布上还放着一副眼镜,一只皮鞋飞到了距离尸体六七米开外的位置。在尸体周围形成了10多平方米的碎玻璃分布圈,记者发现走廊上面挡雨的玻璃板被砸碎了三大块,显然,死者是砸穿了玻璃掉到地上。

一位女清洁工在现场显得惊魂未定,她说,当时她正从女厕所出来,在走廊上,呼啦一下子一个人掉在脚边上,距离她只有一米不到。“太可怕了,当时要是再往前走一点,估计正好会砸中我。”这位清洁工不住地捂着胸口平息自己的呼吸。

随后记者从警方了解到,该女子身份已经查明,是南京市口腔医院一位王姓退休职工的女儿,年龄才40多岁。当时她是陪着她父亲在7楼的保健科看病,至于突然坠楼的原因,目前还在调查中。

(孙先生爆料奖60元)

现代快报 中国移动杯彩信新闻大赛

中国移动杯彩信新闻大赛
——百元话费天天等你来

今日获奖号码: 1391xxxx168 孤帆远影

移动用户发彩信到05000333参赛